



吴邦国在参加安徽代表团审议时强调 牢牢把握稳中求进的总基调

至关注



吴邦国参加安徽团审议

据新华社电 中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长吴邦国5日下午来到他所在的十一届全国人大五次会议安徽代表团，同代表们一起审议。

在仔细听取张宝顺、吴存荣、王亚非等代表发言后，吴邦国发了言，表示完全赞同政府工作报告，并对安徽省的工作给予充分肯定。他指出，过去的一年，我国社会主义现代化建设取得新的重大成就，实现了“十二五”时期良好开局。今年是我国发展进程中具有特殊重要意义的一年，我们党将召开具有重大而深远意义的第十八次全国代表大会。做好全年各项工作，保持经济社会发展良好势头，具有十分重要的意义。我们要把思想和行动统一到中央对形势的分析判断和对工作的整体部署上来，深入贯彻落实科学发展观，牢牢

把握稳中求进的总基调，结合实际创造性地开展工作，努力实现经济平稳较快发展，保持社会和谐稳定，以优异成绩迎接党的十八大胜利召开。吴邦国在发言中着重强调了三点：

一要在转变经济发展方式上取得新进展。要把中央关于转方

式、调结构的决策部署真正落实到具体措施上、体现在实际工作中，着力扩大内需特别是消费需求，把重点更多放在保障和改善民生、加快发展服务业、提高中等收入者比重上来，推动经济增长更多依靠内需拉动；着力加快科技进步和自主

创新步伐，引导支持创新要素向企业聚集，促进产业结构优化升级，推动经济增长更多依靠创新驱动；着力推进节能减排，强化法律规范和政策引导，淘汰落后产能，发展绿色产业和循环经济，推动经济增长建立在可持续发展基础上。

二要在深化改革开放上取得新突破。要着眼于解决制约经济社会发展的深层次矛盾和问题，加强改革顶层设计和总体规划，努力在一些重点领域和关键环节取得突破，加快形成有利于科学发展的体制机制。要深化财税体制改革，深入研究收入分配体制改革总体方案，继续深化国有企业改革，把国有企业做优做强，深化金融体制改革，积极培育面向小型微型企业和“三农”的金融机构，加快落实促进非公有制经济健康发展的政策措施，完善促进民间投资体制。

三要在改善民生上取得新成效。要正确处理发展经济和改善民生的关系，把保障和改善民生放在更加突出位置，加大财政投入力度，切实办好涉及民生的大事要事，加大山区扶贫工作力度，重点加强对困难群众的帮扶，保障他们的基本生活。要加强和创新社会管理，妥善解决群众合法合理诉求，努力从源头上预防和减少矛盾，维护社会和谐稳定。

发布会
报告解读

以更大决心和勇气推进改革

关键词·改革 全面推进政治、经济等各项改革

温家宝表示，改革开放是决定中国前途命运的正确抉择。必须以更大决心和勇气继续全面推进经济体制、政治体制等各项改革，破解发展难题。温家宝说，当前和今后一段时期，改革的重点领域和关

键环节是：进一步转变政府职能，完善宏观调控体系，理顺政府与市场的关系，更好地发挥市场配置资源的基础性作用；推进财税体制改革，理顺中央与地方及地方各级政府间财政分配关系，更好地调动

中央和地方两个积极性。深化土地、户籍、公共服务改革，推进社会事业、收入分配等改革，有效保障社会公平正义。推进依法行政和社会管理创新，建设服务、责任、法治、廉洁政府。

话改革

温总理报告68次提及改革，人大代表热议： 改革目的是满足群众利益

温总理的政府工作报告中，最引人关注的是“一降一升”，即经济增速下调，民生工作加速。此外，令人关注的是，“改革”一词被提及68次，凸显出本届政府在最后一年任期里攻坚克难的坚定态度。昨日，围绕改革，全国人大代表们给予了积极关注。 据新华社电

汪洋：改革面临的问题就是利益格局的影响

中共中央政治局委员、广东省委书记汪洋说，我们现在改革面临的主要问题是利益格局的影响。我们现在最需要解决的是不同的利益群体对执政党和政府机关的影响，这一点确实主要体现在政府的审批事项上。我们在讨

论总理的政府工作报告的时候，我觉得总理这点要求与广东的实际是结合的，我们在解决利益格局影响改革的问题上首先要从执政的党和人民政府头上开刀，那么我们的改革就会往前迈出最关键的步伐。

鹿心社：改革的目的是满足群众的利益

全国人大代表、江西省省长鹿心社指出，要以更大的勇气、更坚定的信心和决心推进改革，建立一个有利于科学发展的体制和机制，使中国的发展更好、更稳、更和谐。他说，实际上总理在政府工

作报告中已经讲清楚了，我们要以更大的勇气、更坚定的信心和决心推进改革。改革的目的是什么？就是建立一个有利于科学发展的体制和机制，使中国的发展更好、更稳、更和谐，最大限度地满足群众的利益。

关键词·文化 促进文化大发展大繁荣

温家宝提出，要促进文化大发展大繁荣。要提供优质丰富的文化产品，不断满足人民群众的精神文化需求。深入推进社会主义核心价值体系建设。加强社会公德、职业道德、家庭美德和个

人品德教育，做好青少年思想道德教育工作。大力发展公益性文化事业。以农村和中西部地区为重点，加强基层文化设施建设。推动哲学社会科学繁荣发展，积极发展新闻出版、广播影视、文学艺术和档案事

业。加强文化遗产保护，繁荣发展少数民族文化事业。深化文化体制改革，继续推动经营性文化单位转企改制。提高文化产业规模化、集约化、专业化水平，推动文化产业成为国民经济支柱性产业。

关键词·社保 切实保障和改善民生

温家宝强调，把保障和改善民生作为政府工作的重要任务。要千方百计扩大就业。各级政府必须坚持就业优先战略，继续实施更加积极的就业政策。重点扶持就业容量大的现代服务业、创新型科技企业和小型微型企业，创造更多就业岗

位。鼓励以创业带动就业。要加快完善社会保障体系。今年年底前实现新型农村社会养老保险和城镇居民社会养老保险制度全覆盖。扩大各项社会保险覆盖面。增加企业退休人员基本养老金。要大力推进医药卫生事业

改革发展。加快健全全民医保体系，巩固扩大基本医保覆盖面，提高基本医疗保障水平和管理服务水平。要全面做好人口和计划生育工作。继续稳定低生育水平，综合治理出生人口性别比偏高问题，提高出生人口质量。

朱小丹：要下大决心“革自己的命”

“要拿出革自己的命的勇气，真正使政府职能归位，理顺好政府和市场的关系，完善广东市场经济体系。”广东省副省长朱小丹在广东团开放日，强调广东行政审批制度改革，要下大决心“革自己的命”。朱小丹说，改革必定有很大阻力，总理报告中透露的决心给广东很大的鼓励，希望政府部门主动改，希望民营企业、社会组织、基层群众代表监督政府，促进政府改革。